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Pokud ne, měli jste příležitost se to 
dovědět (a spoustu dalších informací 
o významných stromech) na tradičním, již 
18. ročníku naší „spolkové“ multioborové 
konference Venkovská krajina v Hostětíně 
6.–7. října 2022. Konferenční příspěvky 
v „tropické sekci“ představily nejen 
kadidlovník pravý a stromový okurkovník 
jako součást přírodního a kulturního 
dědictví, ale i jiná atraktivní témata ze 
Sokotry (například poutavé vyprávění 
o české stopě v ochraně genofondu 
celosvětově ohrožených stromových 
dračinců). „Středoevropská sekce“ 
konferenčních příspěvků zahrnovala krásné 
přednášky o významných stromech z ČR 
i ze Slovenska (od poeticky laděného 
příběhu o záchraně Velčických dubů cerů 
přes 

zajímavá témata spojená s významem 
stromů jako nositelů kulturně-historického 
poselství a s obrazem stromů v národních 
písních i v historii zaniklých i stále 
existujících kulturních krajin). Důležitým 
tématem byly i příspěvky, které 
prezentovaly nově vytvořené metodiky 
a softwarové nástroje k identifikaci 
a managementu významných stromů 
v českém národním kontextu. 

Konferenci pořádala Přírodovědecká 
fakulta Univerzity Palackého v Olomouci ve 
spolupráci s Lesnickou a dřevařskou 
fakultou Mendelovy univerzity v Brně 
a Českou společností pro krajinnou 
ekologii. Konání konference a vydání 
sborníku bylo podpořeno projektem 
"Významné stromy - živé symboly národní 
a kulturní identity" (č. DG18P020W027), 
financovaným Ministerstvem kultury ČR 
v programu NAKI II. Sborník 
konferenčních příspěvků v plné verzi lze 
stáhnout ve formátu PDF na projektovém 
webu. 

Ivo Machar

http://www.vyznamnestromy.cz/
http://www.vyznamnestromy.cz/


 

 

Ústředním tématem výroční konference 
IALE-CZ v roce 2023 budou otázky výuky 
a obecného vzdělávání v oblasti krajinné 
ekologie. Dlouhodobější procesy jako 
změna klimatu, aktuální problémy jako 
válka na Ukrajině či energetická krize 
a nové strategické výzvy jako GreenDeal, 
REPowerEU či Nature Restoration Law 
vedou k zásadním, často protichůdným 
tlakům na přírodní zdroje a využívání 
krajiny. Při rozhodování o dalším nakládání 
s krajinou je klíčové vychovávat vzdělané 
odborníky i erudované úředníky, kteří pak 
v praxi určují, jaké části krajiny budeme 
důsledně chránit a kde naopak podpoříme 
např. produkci energie či potravin. 
Podobně důležitá je pak popularizace 
environmentálních témat, problémů 
současné krajiny a jejich možných řešení, 
směřovaná k co možná nejširší veřejnosti. 
Výchozím bodem pro diskuzi nad 
potřebami a dalším směřováním vzdělávání 
v oblasti krajinné ekologie by měl být 
přehled o charakteru a rozsahu výuky 
především na vysokých školách v ČR. 
Cílem výroční konference je proto 
především představení povahy a směrů 
výuky, identifikace problematických či 
neřešených témat a formulování společné 
vize budoucího vzdělávání v oblasti 
krajinné ekologie. Vítány jsou i příspěvky 

„z druhé strany“ – tedy pohled studentů, 
absolventů či kolegů z praxe. 

Odpolední blok konference a posterová 
sekce jsou pak otevřené všem typům 
krajinně-ekologických příspěvků. 

9:00-9:30 Registrace účastníků 
9:30-9:45 Přivítání a organizační 

informace 

9:45-10:45 Dopolední blok I. – vyzvané 
přednášky 

10:45-11:00 přestávka s občerstvením 
11:00-12:00 Dopolední blok II. – 

vyzvané přednášky 

12:00-13:00 Oběd 

13:00-14:00 Výroční schůze IALE-CZ 
14:00-15:30 Odpolední blok I. – 

přihlášené příspěvky 
účastníků 

15:30-15:45 Občerstvení  
15:45-17:00 Odpolední blok II. – 

přihlášené příspěvky 
účastníků a závěr 

17:00–18:00 Zasedání hl. výboru IALE-CZ 
& Redakční rady JLE 

18:00-22:00 Společné posezení 
v restauraci v Podskalí 

 



 

 

 

Dušan Romportl, Tomáš Janík, Barbora 
Lachová, Vladimír Zýka 
 

RNDr. Dušan Romportl, Ph.D.; doc. RNDr. 
Zdeněk Lipský, CSc.; prof. Ing. Ivo 
Machar, Ph.D., prof. Dr. Ing. Petr Maděra; 
RNDr. PhDr. Markéta Šantrůčková, Ph.D. 

Závazná přihláška s přihlášením 
příspěvku: do 20. ledna 2023 včetně 

II. cirkulář s konečným programem: 
23. ledna 2023 

Úhrada vložného: platba v hotovosti na 
místě 

Každý zájemce o příspěvek nebo poster 
sepíše krátkou anotaci (max. 300 slov). 
Kapacita pro příspěvky je omezená. Při 
převisu přihlášených proběhne výběr 
z navržených příspěvků vědeckým 
výborem konference. 

Základní vložné: 500,- Kč základní 
vložné; 300,- Kč řádní členové IALE-CZ 
a studenti-nečlenové IALE-CZ; 200,- Kč 
studenti-členové IALE-CZ 
Oběd: V okolí místa konání konference se 
nachází široká nabídka stravovacích 
zařízení – jejich přehled bude poskytnut 
v rámci druhého cirkuláře. 
Večerní společné posezení: bude 
upřesněno dle zájmu účastníků.  

Z konference bude připraven sborník 
abstraktů. Prezentované příspěvky bude 
možné po potřebných úpravách 

a úspěšném absolvování recenzního řízení 
publikovat v Journal of Landscape 
Ecology. 

 

Přihlaste se elektronicky do 20. ledna 
2023 pomocí online formuláře. 

S případnými dotazy se obracejte na 
Dušana Romportla 
(dusan.romportl@natur.cuni.cz), resp. 
Tomáše Janíka 
(tomas.janik@natur.cuni.cz). 

 

https://forms.gle/4H3ZhcYzaGjHGBJk7
mailto:tomas.janik@natur.cuni.cz


 

 

U příležitosti sedmdesátin nestora české 
krajinné ekologie, spoluzakladatele, 
bývalého předsedy a současného čestného 
člena IALE-CZ Zdeňka Lipského, pořádá 
naše společnost terénní exkurzi do 
„domácí“ lokality jubilanta – oblasti Kaňku 
a Sedlce u Kutné Hory. Členové i další 
příznivci krajinné ekologie se tak mohou 
těšit na zajímavou vycházku se vskutku 
zasvěceným průvodcem – krajinou 
domova nás provede přímo Zdeněk Lipský. 

10:00 Sraz účastníků v Sedlci u Kutné 
Hory 
10:00 – 12:00 exkurze lokalitou Kaňk 
a okolí 
12:00 – 13:00 oběd v Havířské boudě 
13:00 – 15:00 vycházka zpět do Kutné 
Hory - Sedlce 

Přesný program exkurze a její náplň bude 
upřesněna. 

Zájem o účast na exkurzi vyjádřete mailem 
Dušanovi Romportlovi 
(dusan.romportl@natur.cuni.cz). 

 



 

 

7. 2. Výroční konference IALE-CZ. 
Přírodovědecká fakulta UK, Praha. 

9.–10. 2. Zoologické dny. Ekonomicko-
správní fakulta MU, Brno. 

19.–23. 3. IALE-North American Annual 
Meeting. Riverside, Kalifornie, USA. 

5. 4. 20th Wellmann International 
Scientific Conference. Online. 

17.–19. 5. Landscape and Society in the 
Context of Globalisation. Trenčianské 
Teplice, Slovensko. 

25. 5. Terénní exkurze se Zdeňkem 
Lipským 70‘. Sedlec u Kutné Hory. 

10.–15. 7. IALE World Congress. Nairobi, 
Keňa. 

4.–7. 9. 9th EUGEO Congress. Barcelona, 
Španělsko.

http://www.iale.cz/wp-content/uploads/2022/12/IALE-CZ_Praha_2023_I-cirkular-1-1.doc
https://www.ivb.cz/vyzkum/zoologicke-dny/
https://www.ialena.org/annual-meeting.html
https://www.ialena.org/annual-meeting.html
https://mgk.u-szeged.hu/wellmann/home-page/home
https://mgk.u-szeged.hu/wellmann/home-page/home
https://www.ile19thsymposium.com/
https://www.ile19thsymposium.com/
https://iale2023.mak.ac.ug/
https://eugeobcn23.eu/


 

 

 


